

用新美学指导设计城市生态系统

北大教授俞孔坚来我市作《大脚革命——走向生态城市和美丽中国》报告

□记者 张艳丽

本报讯 6月4日上午,天明锦江国际酒店天明厅座无虚席,北京大学建筑与景观设计学院教授俞孔坚在这里作城市建设专题报告。市有关领导与市百城建设提质工程领导小组成员单位、市直有关单位负责人共同聆听

报告。

俞孔坚以《大脚革命——走向生态城市和美丽中国》为题,用生动形象的例证和幽默风趣的言论,和与会者探讨城市生态景观建设的新路径。他认为,要基于生态环境保护发展城市空间,回归生产,体现丰产之美;珍视足下文化与野草之美;建立绿色海绵

系统,建设水弹性的城市;开辟自然做功的景观,打造水净化公园,体现健康有用之美;用新美学指导设计城市生态系统。

俞孔坚教授学识渊博、理论深厚,视野开阔、观点深刻,在城市与景观的规划设计方面有着丰富的实践经验,设计了一系列可复制的工程范例,并

在中外 200 多个城市推广,为我市更高质量地规划建设新周口开拓了视野、启迪了思路、提供了借鉴。

俞孔坚教授所倡导的“生态基础设施优先”理念和系统构建“海绵城市”的方案,对于周口正在进行的以水润城、以绿荫城、城市“双修”等重大项目建设,具有很强的指导作用。



“五城联创” 打造更美周口

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

关于对中心城区市容环境整治及部分文明示范社区建设等情况的督查通报

5月29日,市“五城联创”指挥部综合办公室督导组会同新闻媒体记者,对第12期督查通报指出的市容环境较差区域的整改情况进行了回访,对拟创建的部分文明示范路、文明示范社区建设等情况进行了督查,现将督查情况通报如下:

一、市容环境整治情况

(一)腾飞路

警苑小区北侧桥下河沟内及附近岸堤上堆积的大量塑料袋、废旧衣物、塑料泡沫等垃圾已得到清运,并用围挡、防护网等进行了保护处理。

责任单位:东新区

(二)大成路

恒大名都小区南50米道路西侧空地上的垃圾经通报后已用围挡进行了遮挡,但仍有垃圾残留,异味浓烈,滋生蚊蝇。

责任单位:东新区

(三)太清路

搬口西桥北侧河沟内及附近路面上的大量生活垃圾经多次通报仍未清运,造成水体发黑发臭,水面绿藻漂浮;桥两侧河沟内倾倒有秸秆、麦糠等垃圾,亟待整治;桥附近有村民占道晾晒麦子现象。

责任单位:东新区

(四)开元大道

开元大道东段怡宝纯净水厂西墙外堆放有大量废旧衣物、塑料泡沫、塑料袋等垃圾,严重影响周边环境。

责任单位:市经济开发区

(五)中州大道

中州大道与西大街交叉口、中州大道与陈州路交叉口附近的电线网线私拉乱扯、杂乱无章问题仍未进行整改;沙颍河中州大道桥破损的桥面及桥北侧破损的路面仍未进行修复。

责任单位:川汇区、市城管局、周口供电公司、移动周口分公司、电信周口分公司、联通周口分公司

(六)文昌大道

中州大道与文昌大道交叉口东200米(周口关帝庙北)公厕墙面乱涂乱画现象严重,公厕内有水无电,环境卫生状况差、异味浓烈,公厕门口人行道损坏的地板砖亟待修复;文昌大道与中原路交叉口附近破损的路面大部分已得到修补,部分路面正在修缮中。

责任单位:川汇区、市城管局

二、文明示范社区建设情况

(一)督查情况

1.川汇区人和办事处太平社区。社区内党组织、居民自治组织健全;建有学雷锋“文明使者”志愿服务站、社区养老服务中心,开展有丰富多彩的志愿服务活动;建设了“德教长廊”“党史长廊”等特色长廊;投放有社会主义核心价值观、普法宣传、好家风好家训等内容的公益广告,宣传氛围浓厚;居民区绿化、美化、净化工作开展良好,环卫设施齐全。但便民服务中心面积不足,缺少便民服务项目,部分宣传版面破损,公益广告内容老化。

2.川汇区小乔办事处高庄社区。社区内党组织、居民自治组织健全;社区居民养老中心正在筹建中,居民活动中心、便民服务大厅正在施工,部分健身器械、居民活动室、阅览室已投入使用。据了解,该社区的便民服务大厅将于6月底投入使用。

3.东新区文昌办事处碧桂园小区。小区绿化、美化、净化工作开展良好,环境幽雅宜人。督导过程中未发现公益宣传阵地;小区为纯粹的物业管理小区,无社区党组织及居民自治组织,不具备打造文明示范社区的条件。

(二)整改建议

督查发现上述拟创建的文明示范社区存在创建标准不高、面临拆迁改建、居民小区与社区居委会区分不明确等问题。对于太平社区等有一定创建基础的社区,要仔细排查自身问题,进一步提高创建标准;对于高庄社区等拟创建的社区,在建设居民活动场地、便民服务中心、公益宣传阵地、志愿服务站等基础设施时,要严格按照标准,学习先进经验,高标准进行创建;对于碧桂园小区等纯物业小区,条件成熟、人口数量达标的要积极申请成立社区党组织、社区居委会,条件不成熟的要纳入所属社区党组织、社区居委会的规范管理;对于面临拆迁改建的社区,在新建社区时要提前做好居民活动场地、便民服务中心、社区警务室等配套设施的用地用房规划,力争建设一批优质示范社区。

责任单位:市委政法委、市文明办、市城管局、市卫计委、川汇区、东新区、市经济开发区

对于市容环境方面存在的问题,市“五城联创”指挥部综合办公室督导组将于7个工作日内进行回访,并对多次通报仍整改不力的单位进行追责问责;对于文明示范社区创建工作,督导组将持续进行跟踪问效,希望各区、各相关责任单位进一步提高认识,采取有效措施,确保各项创建工作真正落实到位。

市“五城联创”指挥部综合办公室
2018年6月1日

中心城区集中整治 环境卫生和出店经营 督查情况通报

6月1日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作进行了全面督查。现将有关情况通报如下:

一、管理较好路段(区域)

川汇区文昌大道(大庆路至八一大道段)、工农路(七一路至交通大道段),市经济开发区太昊路(中原路至工农路);东新区周口大道(庆丰路至文昌大道段)管理人员在岗履职情况较好。

二、存在问题

川汇区:五一路与黄河路交叉口长安汽车占道宣传;健康路与兴业路交叉口以南路西多处地方晾晒衣物;兴业路与新民路交叉口西侧洗车店污水外排;建设大道周西转盘广告布破损;七一西路水厂西侧污水外排。

市经济开发区:工农路铂锐府工地对面广告布破损;五一路与莲花路交叉口西北角废品收购点门前垃圾堆放;交通大道东段路北侧出店经营现象严重,四角棚占道;交通大道鸿兴幼儿园门口摊贩占道;交通大道粮食储备库门前打场晒粮;交通大道东段格林绿色港湾小区临街门店晾晒衣物,污水乱倒;周口大道五得利面粉厂大门北侧四角棚占道。

东新区:太清路与郸城路交叉口小广告较多;太清路搬口西桥摊点占道经营;太清路与武盛大道交叉口垃圾点垃圾未清理;搬口大街路北侧打场晒粮;武盛大道北段轮胎店、废品收购点店外堆放杂物,晾晒衣物;武盛大道建业世和府工地对面广告布破损;武盛大道与文昌大道交叉口处广告布破损,长期未整改;沙颍河武盛大道桥北侧打场晒粮,工地门前摊点占道。

三、周五义务治脏开展情况

6月1日15时30分至16时30分,4个督查组对各分包路段(区域)责任单位义务治脏活动开展现场督查,大多数单位领导重视,积极到分包路段(区域)开展义务治脏工作。表现较好的单位有市总工会、市交通局、市城管局、市民政局、市林业局、市妇联、市统计局、市委农办、市行政服务中心、市安监局、市国税局、周口银监分局、市烟草局、周口港区。

市文明办
市爱卫办
市城管办
2018年6月1日

为了文明有序洁净
我们再出征